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Ata da 1ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 05 de fevereiro de 2018, com início às nove horas e 

quarenta e nove minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada 

pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo 

Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. (Execução do Hino Nacional e leitura de 

passagem da Bíblia feita pelo vereador Celso Dal Molin) - Presidente: Para dar abertura 

ao ano legislativo, temos a presença do prefeito municipal. Com alegria e respeito convido 

pra fazer uso da palavra, o prefeito de Cascavel Leonaldo Paranhos. - Prefeito Leonaldo 

Paranhos: Saudação a todos. Quero dizer que estou aqui com muita felicidade. Quero de 

forma rápida fazer uma prestação de contas de 2017. Apesar das dificuldades que é o 

primeiro ano de governo, até a nossa falta de experiência, a nossa dificuldade, é muito 

difícil administrar uma cidade do tamanho de Cascavel com as suas peculiaridades. Nós 

temos uma cidade em que população, e cobra muito, e não poderia ser diferente. É 

realmente importante que a população cobre as políticas públicas do nosso município e 

cobre novidade sobre mudanças de um governo para outro sem querer fazer 

comparação. Trago aqui alguns números, mas antes quero deixar claro que esses 

números são apenas de comparação, não estamos aqui fazendo críticas e principalmente 

aqui nesta Casa, é bom se dizer isso, que quando a gente faz uma comparação de 

números é importante dizer que os vereadores que fazem parte de uma base de qualquer 

governo fazem parte de uma base de apoio a coisas corretas. Jamais uma câmara de 

vereadores ou uma assembleia, um congresso pode ser culpado por erros de um governo 

mesmo sendo da base porque ninguém faz apoio a um governo pra errar. O apoio 

construído de uma base é para os acertos, os erros não poderão ser cobrados dos 

vereadores ou dos deputados que fazem parte do governo. Os acertos sim, os erros 

quem deve responder por eles é evidentemente o Executivo, o prefeito, secretários 

porque esse apoio se dá para se construir algo positivo. Então, quando chegamos à 

Prefeitura eu confesso a vocês que até diante da falta de experiência de estar àquela 

cadeira me assustei um pouco com números, apesar de que Cascavel ser uma cidade 

que está acima da média de muitas outras, em todos os sentidos, inclusive 

financeiramente, mas nós temos um orçamento de 2017 um pouco mais de um bilhão de 

reais e o repasse da Câmara e o repasse ao IPMC me deparei em janeiro de 2017 com 

orçamento para Prefeitura de 803 milhões devidamente respeitando esses repasses 

obrigatoriamente. Deparamo-nos com uma série de demandas orçamentais já definidas e 

votadas inclusive por essa Casa e vimos também o compromisso do PDI e claro que isso 

nos assustou um pouco porque esse financiamento todos vocês sabem é um 

financiamento, não é uma parceria de contrapartida. 100% desse valor é emprestado e 

nós temos cinco anos para executar. Nós assumimos em 2017 depois de três anos com 

34% realizado. Isso quer dizer que em dois anos nós teremos que executar 66% e por 

consequência desembolsar uma grande parte porque o contrato, 50% dele, é do cofre do 

município de forma no ato da medição de qualquer obra. 54 milhões de Dólares, 27 do 

município e 27 do BID. Esses 27 do BID nós vamos começar a pagar, se não me falha a 
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memória, a partir de novembro deste ano depois do término de todas as obras, mas os 

outros 50% nós já teremos quitado ao chegar o final da obra. Acho importante, mas isso 

fez o município ter algumas prioridades que são essas obras que são importantes sem 

dúvida nenhuma, mas que fez com que tivesse necessariamente a administração 

passada de fazer adaptações até para não ter problemas de uma questão de ordem 

jurídica. Então, quando eu vejo esses 803 milhões e vejo os compromissos, nos sobra 

2.8% de receita livre que dava em torno de 20 milhões de reais, dividido por 12 meses por 

todas as secretarias, eu fiquei realmente preocupado. Mas nós nos valemos de um 

compromisso que eu tinha que assumi durante a campanha que eu dizia tendo os 

números que eu consegui ter em mãos na pré-campanha que era possível fazer uma 

economia de 30%, aliás, isso está gravado. Eu assumi um compromisso em um dos 

debates que nós fizemos e pelos números eu achei que nós conseguiríamos chegar a 

30%. E nós colocamos em compras no ano de 2017 333 milhões de reais, saúde, 

educação, as obras do PDI, tudo. Historicamente, nos últimos 10 anos o município teve 

um êxito de 10,22% de desconto em suas compras. Nós tínhamos que, necessariamente, 

mudar isso por uma questão de necessidade financeira, por uma questão de 

compromisso e por uma questão de transparência. Criamos, então, ainda naquele 

momento, administrado pelo Cretílio em conjunto com o departamento de compras, uma 

nova modalidade em parceria com o Sebrae, com a Acic, Amic, criamos o escritório de 

compras unificadas e começamos a dar publicidade as nossas licitações. Entendi eu, 

naquele momento, que um cliente que tem 300 milhões de reais é um bom cliente e que 

vai pagar à vista, então nós começamos a negociar, fizemos uma negociação inicialmente 

com 776 contratos pedindo desconto de 15%, tivemos aproximadamente 75% que aderiu 

a esse programa porque ele era voluntário e aí iniciamos este trabalho. Nesses 330 

milhões tivemos uma economia de R$ 108.248.000,00 que deu 32.44. Esses números 

possibilitaram ainda no primeiro ano a gente fazer alguns investimentos porque, claro que 

a compra só se dá esse desconto depois que ela é finalizada, mas conseguimos fazer a 

intervenção emergencial na educação com 23 escolas que fizemos pequenas reformas, 

fizemos a compra de muitos equipamentos que serão apresentados, inclusive nesta 

quarta-feira gostaria de convidar essa Casa para participar e acompanhar essa feira que 

nós vamos fazer da educação com a escola de governo no centro de eventos e vamos 

mostrar lá todos os equipamentos que nós compramos com exceção daqueles que ainda 

não chegaram, mas nós vamos apresentar os números e também o material físico. Lá 

estará ar condicionado, móveis, geladeiras, fogões, mesas, tudo aquilo que nós 

compramos, o nosso uniforme de 2018 que começa a ser entregue exatamente nessa 

feira no dia 7 de forma inédita em Cascavel sendo entregue no início das aulas. Então, 

faremos essa prestação de contas. Conseguimos retomar 5 obras que estavam 

paralisados por motivos vários, na saúde conseguimos sair de 23 equipes das quais 9 

estavam incompletas e chegamos à 44 equipes completas. Conseguimos colocar pra 

funcionar 4 unidades de saúde, uma no bairro Faculdade, já estava pronta, nós 

conseguimos fazer toda a mobília e contratar os profissionais. O Riviera também que é 

um investimento federal nós conseguimos levar para lá 256 novos servidores para o 

Riviera para atender a saúde, educação, o Cras e também retomamos duas obras que 

estavam por uma questão contratual paradas, paralisadas que é a obra da unidade de 
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saúde familiar do Pioneiros Catarinense e também do Presidente que já estão 

funcionando. Fizemos uma grande reforma na UPA pediátrica e lá na UPA pediátrica que 

será uma UPA tradicional porque nós, inclusive, não estamos recebendo o convênio com 

o governo federal porque não existe essa modalidade do governo federal, nós estamos 

caminhando para que possamos atender todo o perfil de paciente, mas fizemos uma 

grande reforma e hoje os pacientes têm sido atendidos de forma muito rápido. Acho que 

os vereadores principalmente da comissão de saúde têm acompanhado isso. Nós 

estamos lá com os 36 médicos que o município sempre teve para os plantões e 

atendimento, mas estamos com 38 médicos do Consamu. Temos tido nos plantões lá 

durante o atendimento 7, 8 médicos atendendo. Claro que isso é temporariamente porque 

nós vamos migrar agora esses médicos pediatras para a unidade da UPA do Veneza e na 

sequência também, assim que chegarem os outros médicos do SAMU, vamos migrar para 

a UPA do Brasília que será transferida temporariamente para o hospital Giácono 

Lunardeli, o antigo Santa Catarina que nós adquirimos, vocês acompanharam isso, mas 

todos nós temos que fazer uma reforma na UPA Brasília que também não recebe o 

repasse do governo federal porque não atende fisicamente... está em inconformidade, nós 

vamos levar ela para o hospital, reformar, ampliar e depois nesse período vamos discutir 

inclusive com vocês um modelo de hospital que é o modelo de hospital de retaguarda 

para atendimento as UPAs. Conseguimos contratar 1022 novos servidores dos quais uma 

boa parte compõem essas equipes do PSF, nosso plano é chegar em 2020 com 75 

equipes do PSF. Nossa cidade comportaria hoje 100 equipes do PSF. Cada equipe 

atende 4000 pessoas. Nós estamos muito defasados, isso que acaba acumulando muita 

gente nas unidades de saúde e também nas UPAs. Na área da agricultura tivemos um 

bom avanço, conseguimos recuperar de forma precária, não diria que é o serviço que eu 

gostaria que fosse feito, mas por uma questão emergencial fizemos 954 km de 

recuperação com cascalho. Tivemos um ano muito chuvoso, mas o que eu estou feliz é 

que aquele compromisso que nós assumimos lá em janeiro, do desafio de fazer 200 km 

de estrada entre cascalho, readequação e pedras irregulares... firmamos diante desse 

potencial financeiro que nós conseguimos ter um convênio com a Itaipu de 26 milhões de 

reais, 14 da Itaipu e 12 nossos que já estão guardados, reservados para isso e também 

temos aqui aprovado pela Câmara um possível empréstimo se for o caso porque eu quero 

avançar um pouco mais, se for o caso com a Caixa Econômica com 5 anos de carência 

para pagar. Garantimos, acabei de acertar também com a Itaipu mais 5 milhões de reais 

para o recape nas pedras irregulares do interior. Faremos asfalto em cima de 62000 

metros quadrados, uma parceria com a Itaipu junto com a nossa usina de asfalto para que 

a gente consiga uma quantidade maior. Tivemos a emenda de vários deputados também 

na área rural e estamos avançando. Conseguimos fazer o lançamento de uma proposta 

que eu fui bastante cobrado por vários vereadores aqui também que é o atendimento a 

segurança pública no interior, começou agora, não estou dizendo que já está resolvido, 

muito longe disso, mas é o início de um trabalho porque mandamos duas equipes da 

guarda municipal para o distrito de Juvinópolis com cobertura temporária ao Rio do salto, 

para Sede Alvorada com cobertura ao Espigão e em abril estaremos montando em São 

João. Isso tudo se dá diante de uma autorização que fizemos juntos com o Cretírio, com 

Renato e com a secretária Rose e a nova Secretaria de políticas sobre drogas e proteção 
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à comunidade para o chamamento de 76 novos guardas municipais que entraremos. 

Autorizei a compra de 4 módulos policiais móveis, vãs e oito motos que serão módulos 

que vão fazer itinerante o trabalho de segurança pública. Na área da cultura nós 

avançamos, garantimos um orçamento três vezes maior para esse ano, uma série de 

coisas que a gente conseguiu avançar, algumas políticas públicas dos animais que era 

uma história antiga que nós precisávamos e quero dizer a vocês e passar aqui alguns 

números de como fechamos 2017. Novamente reafirmo aqui que as comparações de 

números é só por uma questão de necessidade de comparação, todo governo tem as 

suas prioridades nós assumimos no dia 01/01/2017 e recebemos um relatório financeiro 

31/12/2016. O saldo na conta realmente era de R$ 106.934.594,00 só que tinha 

empenhado R$ 85.558.000,00 obras que estavam executadas e estavam empenhadas a 

serem pagas como eu fiz agora no final do ano também. Então, nós tínhamos um saldo 

entre aqueles fundos que é o fundo ambiental, fundo da iluminação pública um saldo 

líquido de R$ 21.376.000,00 milhões isso no dia 31/12/2016. Não dia 31/12/2017 primeiro 

ano do nosso governo nós temos um saldo de 172 milhões de reais, um empenhos 

apagar de R$ 81.485.000,00 e um saldo líquido de R$ 90.7888.000,00. Temos, então, um 

superávit de comparativo de 70 milhões. Esse dinheiro está comprometido? Parte dele 

sim, porque nós fizemos algumas compras da educação que eu vou apresentar, 

assumimos compromissos de parcerias tudo isso evidentemente que comprometeu. Nós 

temos o orçamento de 2018 que vamos continuar na mesma linha, isso vai possibilitar 

alguns avanços. Nós vamos lançar agora em março um plano de valorização do servidor 

público, isso envolve cinquenta e duas ações que vai desde a qualidade de vida deles, de 

atendimento, parcerias, plano de saúde bucal e claro que chega também a carreira e 

salários. Nós conseguimos em 2017 não deixar aumentar a perda salarial, por exemplo, 

que tem o setor da educação que é de 4.7, mas no ano de 2017 nós cumprimos 

rigorosamente pagamos aquele valor do servidor e mais aqueles 3,72 que a Câmara 

inclusive aprovou e queremos em 2018 19 e 20 liquidar essa diferença de perda que 

existe para que nós possamos pagar o piso salarial que eu confesso que é uma agressão 

não cumprir isso. Ter um professor que nós falamos tanto no período eleitoral de 

qualidade de educação e não ter o professor ganhando o piso é no mínimo muito ruim. 

Seria mais ou menos assim, o vereador ou Prefeito ter um complemento de alguma forma 

para receber o seu salário. Salário é sagrado, é garantia constitucional. Então, nós 

queremos avançar com isso e parte desse dinheiro faz parte desse planejamento. Estou 

muito animado e quero aqui reconhecer a importância que o Legislativo teve em 2017. 

Assumir uma Prefeitura com um grupo de pessoas que muitas delas nunca passaram por 

lá, tendo desafios grandiosos, se não tivesse o apoio da Câmara... apoio de 

responsabilidade. No dia 3 eu sentei com o presidente da Câmara e fizemos um acordo 

transparente, de governabilidade, de respeito entre poderes por Cascavel. O que vocês 

fizeram aqui em 2017 nos fiscalizando e muitas vezes nos orientando, isso tudo facilitou a 

nossa vida. Quero dizer aos secretários municipais que não existe governo passado, 

existe o nosso governo. Nós já estamos há um ano e um mês. As falhas que aí estão 

devem ser assumidas nós, resolvidas por nós. Então, eu tenho muita expectativa em 2018 

porque acho que estamos muito bem, o Legislativo está muito bem avaliado, a 

administração tem hoje uma compreensão muito grande da população no sentido de que 
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ela quer que a gente acerte. Não estou dizendo que não vamos errar, mas 

necessariamente nós temos que errar muito menos. Eu quis quebrar aquela tradição que 

o primeiro ano de governo é um ano de análise de reconhecimento para a gente fazer 

investimento nos dois últimos anos que é próximo da outra eleição. Não. Nós pisamos no 

acelerador, demos algumas trombadas, mas não caímos, tropeçamos. Agora em 2018 eu 

acho que é possível correr por que as coisas estão mais claras. Quero agradecer tudo 

que foi feito nessa Casa, continuar à disposição de vocês de forma muito respeitosa para 

que a gente possa evoluir na nossa cidade nas políticas públicas necessárias. Muito 

obrigado. Fico evidentemente à disposição se houver algum questionamento. – 

Presidente: Queremos agradecer a sua presença abrindo de maneira oficial esse ano 

legislativo. Desejar ao nosso prefeito sucesso, a toda sua equipe sucesso até porque o 

seu sucesso é o sucesso da cidade de Cascavel e essa luta é de todos nós por uma 

Cascavel cada vez melhor. Obrigado e que Deus continue abençoando nossa cidade. 

Atendendo a um pedido da imprensa foi pedido que nós fizéssemos uma foto coletiva dos 

senhores vereadores. Então solicito a todos que venham à frente para que a gente possa 

fazer a foto. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente 

recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de Decreto Legislativo n° 

1/2018; Projeto de resolução nº 1/2018; Projeto de lei nº 183/2017; Projeto de dele nº 

4/2018;  Projeto de lei nº 5/2018; Projeto de lei nº 6/2018; Projeto de lei nº 7/2018; Projeto 

de lei nº 8/2018; Projeto de lei nº 184/2017; Projeto de lei nº 185/2017; Projeto de lei nº 

186/2017; Projeto de lei nº 187/2017; Projeto de lei nº 1/2018; Projeto de lei nº 2/2018; 

Projeto de lei nº 3/2018; Ofício nº 3/2018, do vereador Jaime Vasatta, solicitando 

desligamento da comissão de Economia, Finanças e Orçamento; Projeto de Resolução nº 

1/2018; Parecer n° 281 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 

175/2017; Requerimento nº 23/2018; Requerimento do vice-prefeito Jorge Lange sobre 

pedido de autorização para ausentar-se do município no período de 16/02 a 25/02, por 

motivo de férias; Ofício GAB nº 585/2017, contendo veto parcial ao Projeto de lei nº 

156/2017; Ofício PGM nº 8/2018, em resposta ao requerimento nº 524/2017 do vereador 

Policial Madril; Ofício PGM nº 9/2018, em resposta ao requerimento nº 530/2017 do 

vereador Policial Madril; Ofício PGM nº 2/2018, em resposta ao requerimento nº 541/2017 

do vereador Policial Madril; Ofício SEAJUR/ATL nº 403/2017, em resposta ao 

requerimento nº 528/2017 da Comissão de educação; Ofício SEAJUR/ATL nº 402/2017, 

em resposta ao requerimento nº 525/2017 do vereador Fernando Hallberg; Ofício 

SEAJUR/ATL nº 404/2017, em resposta ao requerimento nº 527/2017 da Comissão de 

educação; Ofício SEAJUR/ATL nº 398/2017, em resposta ao requerimento nº 526/2017 da 

Comissão de educação; Ofício SEAJUR/ATL nº 397/2017, em resposta ao requerimento 

nº 521/2017 do vereador Policial Madril; Ofício SEAJUR/ATL nº 396/2017, em resposta ao 

requerimento nº 520/2017 do vereador Valdecir Alcântara; Ofício SEAJUR/ATL nº 

395/2017, em resposta ao requerimento nº 512/2017 do vereador Bocasanta; Ofício 

SEAJUR/ATL nº 399/2017, em resposta ao requerimento nº 514/2017 do vereador 

Bocasanta; Ofício SEAJUR/ATL nº 400/2017, em resposta ao requerimento nº 529/2017 

do vereador Bocasanta; Ofício SEAJUR/ATL nº 394/2017, em resposta ao requerimento 

nº 515/2017 do vereador Fernando Hallberg; Ofício PGM nº 45/2018, em resposta ao 

requerimento nº 523/2017 do vereador Policial Madril; Ofício PGM nº 18/2018, em 
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resposta ao requerimento nº 483/2017 do vereador Serginho Ribeiro; Ofício PGM nº 

46/2018, em resposta ao requerimento nº 540/2017 do vereador Policial Madril. Of. 

745/2017, SANEPAR, em resposta ao requerimento nº 511/2017; Of. GAB 762/17, do 

Gabinete do deputado Giacobo, informando sobre a emenda individual 2017; Of. nº 

105/2018, do Ministério do Esporte, informando sobre convênio 852254/2017; Of. nº 

136/2018/REGENGOV/CV, da CEF, informando sobre créditos de recursos financeiros - 

OGU; Of. nº 3833/2017/REGENGOV/CV, da CEF, informando sobre créditos de recursos 

financeiros - OGU; Of. nº 3834/2017/REGENGOV/CV, da CEF, informando sobre créditos 

de recursos financeiros - OGU; Of. nº 3836/2017/REGENGOV/CV, da CEF, informando 

sobre créditos de recursos financeiros - OGU; Of. nº 3855/2017/REGENGOV/CV, da CEF, 

informando sobre créditos de recursos financeiros - OGU; Of. nº 

3856/2017/REGENGOV/CV, da CEF, informando sobre créditos de recursos financeiros - 

OGU; Of. nº 1175/2017/REGENGOV/CV, da CEF, informando sobre créditos de recursos 

financeiros - OGU; Of. nº 1183/2017/REGENGOV/CV, da CEF, informando sobre créditos 

de recursos financeiros - OGU; 34 ofícios de Associações de Pais e Mestres de diversos 

colégios do município de Cascavel. Inscritos para o pronunciamento do grande 

expediente, os vereadores Celso Dal Molin, Mazutti, Carlinhos Oliveira, Serginho Ribeiro, 

Parra, Alécio Espínola, Policial Madril, Pedro Sampaio e Paulo Porto. INCLUSÃO OU 

DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. 

ORDEM DO DIA: - Presidente: Temos as atas da 85ª e 86ª sessões ordinárias realizadas 

dia 18 e 19 de dezembro de 2017 e a 6ª e 7ª sessões extraordinárias realizadas dia 21 de 

dezembro de 2017. Em discussão as atas. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Atas aprovadas pela 

totalidade dos senhores vereadores presentes. Passamos pra discussão do Projeto de lei 

n° 96/2017 de autoria do vereador Policial Madril que cria área de segurança do complexo 

penitenciário do município de Cascavel de especial interesse público e dá outras 

providências. Em discussão, o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Esse projeto como é de conhecimento 

de todos os vereadores e da população. Hoje em dia todas as pessoas são informadas 

quanto a seus direitos, mas deveres as pessoas às vezes se esquecem. A gente sabe 

que hoje no Brasil quem tem o poder de fazer a busca e vistoria sobre fundada suspeita é 

só a polícia. O que a gente veio fazer nesse projeto aqui na área de segurança dos 

complexos penitenciários já existe em algumas outras cidades, como Maringá e Londrina, 

só que lá tem penitenciária agrícola do regime semiaberto e tem algumas outras 

restrições. Nessa da área de Cascavel da área de segurança a gente fez estudo com o 

pessoal da Seplan, o pessoal da Câmara e procuramos todas as pessoas para que se 

saísse um projeto que ficasse a contento, que não precisaria passar por audiência pública 

porque lá já tem essa área e essa área que está sendo feito área de segurança já é uma 

área que é uma área do estado. O que a gente está fazendo nesse projeto é só dar um 

poder a mais para os agentes. A gente sabe que hoje tem a PEC e a PIC, depois vamos 

mostrar as imagens.  Naquele entorno na verdade os agentes penitenciários podem fazer 

a vistoria e busca em pertences só a partir do momento que a pessoas vai adentrar na 

penitenciária e em volta ali se tiver alguma pessoa que tiver suspeita de estar com arma 

droga, algum objeto os agentes teriam que chamar a polícia militar ou se eles fizessem 
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essa busca e por ventura não achassem algo errado ali para encaminhar a pessoa presa, 

eles estariam cometendo um abuso. Isso porque hoje a gente sabe que a polícia militar 

mesmo tendo o poder de polícia e tendo poder de fazer busca em pessoas só pode fazer 

busca quando você tem uma fundada suspeita ou quando você comprove o motivo da 

abordagem então com esse projeto aqui que não vai gerar despesa, só vai delimitar uma 

área que já é do estado, que já está demarcada os agentes vão poder fazer o 

regulamento deles, fazer talvez até uma Guarita na entrada ali, delimitar o terreno aonde 

que toda pessoa que for fazer visita ou tiver passando próximo ali e for adentrar na área 

de segurança que já é área do estado, os agentes vão poder fazer a vistoria já logo na 

entrada ou os agentes vão poder fazer rondas naquele local ali com as armas do estado 

tudo e se tiver alguma pessoa que estiver dentro no interior daquele local delimitado, os 

próprios agentes vão poder fazer abordagem e fazer verificação e se tiver que fazer 

algum encaminhamento, se tiver que tomar alguma atitude, eles vão estar amparados na 

lei por esse projeto ali da área de segurança. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Jaime 

Vasatta: Parabenizar pelo projeto e voto eu favorável. É importante dar mais segurança 

para as pessoas que realmente trabalham lá como os agentes de segurança enfim, até 

para as famílias que vão visitar lá os presos. Só uma coisa que fiquei um pouco em 

dúvida em relação à restrição do uso do solo próximo, a gente sabe que tem muitas 

pessoas, agricultores lá que têm suas lavouras e que plantam nessas áreas próximas 

produtivas da cadeia se ela também atinge essa restrição. - Vereador Policial Madril: Esse 

projeto na verdade a restrição onde que tem o projeto de Maringá onde que tem uma 

área, por exemplo, igual colégio que tem tantos metros e não pode fazer comércio de 

bebidas, essas coisas, a gente não delimitou o interior. O projeto nosso está delimitando a 

própria área que é do estado. Os agentes vão ter o poder de polícia ali de abordar alguém 

só naquele entorno, só em volta que já é a área do estado. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Valdecir Alcântara: Onde dá as divisas eu tinha sugerido pra você que ao invés 

de colocar de advertência ou coisa assim, murar em volta. Seria um obstáculo a menos 

para quando um detento ou qualquer tipo de situação de fuga ou coisa assim seria um 

obstáculo a mais para segurança desse local e com isso não daria oportunidade para 

outras pessoas acessarem esse espaço dando autoridade aos agentes em poder fazer a 

abordagem e fazer todo o trabalho que for necessário naquele local. - Vereador Policial 

Madril: Acredito que depois de aprovado o projeto, os agentes, a diretoria podem achar a 

melhor forma até pensando nessa estrutura do muro, talvez o estado resolva patrocinar e 

poderão fazer isso também. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Concordo 

que temos todo trabalho de segurança dentro das penitenciárias, é mais pra contribuir 

com o agente de segurança de poder fazer essa abordagem e encaminhar esse indivíduo 

com atitude suspeita. Não tem necessidade de fazer esse novo muro. Minha preocupação 

é com o código de postura que temos no município, mas o projeto é bem vindo. - 

Vereador Policial Madril: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Misael Junior: O 

senhor entrou em contrato com a OAB, teve alguma orientação neste sentido a respeito 

desse setor de delineamento de segurança e revista dos familiares? - Vereador Policial 

Madril: Não, mas toda pessoa que vai levar alimento, na portaria é feia vistoria. Esse 

projeto só está alargando mais pra fazer a vistoria onde é mais afastado. Hoje não temos 

guarda na guarita, então as pessoas podem jogar objetos lá para dentro e o que eu queria 
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dizer para deixar certo é que hoje os agentes e aquelas pessoas que estão ali fora e eles 

saírem de dentro da penitenciária e fazer uma busca eles estarão cometendo um abuso e 

vão ter que chamar um policial militar. Quando estiver delimitada essa área ali próxima, 

eles vão fazer a busca Inclusive a OAB tem algumas determinações e prescrições quanto 

a busca, por exemplo, em advogados até onde pode fazer que estão passando lá no 

scanner, pessoas do sexo feminino quando grávida não pode fazer, mas isso aí eu 

acredito que todos os gentes quando for por em prática vão seguir essa determinação. Se 

não tiver mais nenhuma questão eu acredito que esse projeto só vai trazer segurança 

para os agentes penitenciários, familiares, advogados e peço voto favorável de todos os 

parceiros e todos os vereadores. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Parabéns, Madril por trazer 

essa luz diante da segurança pública da nossa cidade demarcando essa área pertencente 

ao estado, mas que cria essa zona dando uma sensação de paz e tranquilidade aos que 

trabalham nos presídios de nossa cidade. Como todos sabem, o crime organizado tem 

vindo com muito poderia bélico e colocando em risco... nós vimos em anos anteriores 

policiais e agentes perdendo a vida por conta do crime organizado mesmo no centro da 

cidade. Temos que deixar o povo de bem, livre. Essa região dessa zona de segurança 

que é criada aqui, acredito que Catanduvas também deve ter essa zona de segurança 

diante do presídio federal e diante também dos motins que aconteceram em nossa cidade 

também estaremos conversando com o governo do estado pra trazer mais melhoria, 

acesso a segurança dos próprios agentes, trazer mais policiamento pra que naquelas 

guaritas tenham policiais pra observar a aproximação de possíveis desordeiros. Votarei 

favorável a esse projeto. Obrigado. – Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado em 

primeira votação pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos agora pra 

discussão do Projeto de lei n° 105/2017 de autoria do vereador Serginho Ribeiro que 

institui no calendário oficial de eventos do município de Cascavel o evento Rocão. Em 

discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho 

Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Saudar nossos amigos da ONG Sou amigo Belini 

Paludo, Priscila, Léo, Vicente, Cristina... Legal rever os amigos e saber como é importante 

fazermos ações do bem. Então, colocamos em apreço aqui esse Projeto de lei n° 

105/2017 que institui no Calendário oficial de eventos do município de Cascavel o evento 

Rocão que sempre é realizado em três edições, março, setembro e dezembro e talvez 

uma a mais no meio do caminho que é muito importante. A apreciação desse projeto tem 

por objetivo formalizar e fortalecer um dos maiores eventos culturais beneficentes do 

Paraná, o Rocão que é realizado pela ONG Sou amigo, todo trabalho de voluntários, tem 

a parceria da comunidade Cascavel e começou em 2012 na praça do Country onde 

encontrei Belini Paludo juntamente com minha esposa Rose que também é uma 

batalhadora e todas as pessoas que fazem um trabalho lindo, os protetores de Cascavel, 

e agora março vai para a 20ª edição esse evento relevante que é conhecido por toda a 

população de Cascavel e região sendo esse reconhecimento integrado ao cenário cultural 

também da cidade de Cascavel. O evento com a venda de produtos bebidas e alimentos 

tem por objetivo angariar fundos para ONG Sou amigo e demais parceiros e protetores, 

fundos esses que são inteiramente revertidos para cuidados e proteção de animais 
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abandonados ou em situação de risco. A ONG Sou amigo e seus protetores articulam 

ações de acolhimento de animais abandonados cuidando, alimentando, castração e por 

fim encontrar um lar para esses animais que é muito importante. Então, o Rocão, com 

toda essa importância crucial nessas ações, graças a sua realização recursos são 

gerados e assim custeiam as ações necessárias, e em cada edição do Rocão a Ong Sou 

amigo divulga a prestação de contas com valores arrecadados sempre priorizando a ética 

e transparência. Eu tenho um carinho enorme e apreço por essa Ong que faz um 

belíssimo trabalho na causa animal. Em média 12 mil pessoas a 15 mil pessoas 

frequentam cada edição do Rocão, um evento que consegue levar no mesmo local, 

pessoas de todas as tribos e perfis sociais que trabalham e apoiam tanto a cultura como a 

causa animal em nossa cidade. Portanto, se faz necessária a proposição desse projeto 

com o intuito de reconhecer o trabalho daqueles que organizam como também daqueles 

que prestigiam o evento. Então, peço voto favorável a este projeto. Quero saudar também 

todas as bandas de Cascavel de rock da região que sempre fortalecem, são voluntários 

nesse projeto, toda a imprensa local, todas as pessoas que nos ajudam nesse super 

evento, inclusive a Prefeitura Municipal de Cascavel, a Secretaria Municipal de Cultura, 

vemos aí a importância do Rocão que inclusive como eu já citei, o maior evento cultural 

do Paraná, senão do Brasil na causa animal. Os motoclubes também sempre se fazem 

presentes, nos ajudam e isso é muito importante. Então, quero parabenizar imensamente 

a Ong Sou amigo por todo trabalho, pela dedicação e a importância desse grande evento. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Quero parabenizar o Serginho Ribeiro pelo 

projeto, é de grande importância colocar o Rocão no calendário porque precisa incentivar 

a cultura, que novas bandas possam aparecer, e ter um espaço cada vez maior. Então, 

que possa ter o incentivo do município, do estado e a cultura de modo geral possa ser 

incentivada. Então o rock, a cultura de artes, o incentivo deve sempre ser prioridade para 

que as pessoas possam através da arte, da cultura se expressar. Obrigado. - Vereador 

Serginho Ribeiro: Vou pedir vistas do projeto pra que possamos analisar e na sequência 

possamos tramitar uma nova votação. – Presidente: Colocar o pedido de vistas em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Pedido de vistas aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

Passamos pra discussão do Projeto de lei n° 127/2017 de autoria do Executivo Municipal 

que dispõe sobre a desafetação da Rua Projetada 18 do loteamento Parque Verde e dá 

outras providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 

127/2017 aprovado em primeira votação pela totalidade dos senhores vereadores. Coloco 

em discussão o Projeto de lei n° 170/2017 de autoria do vereador Mazutti que declara de 

utilidade pública a Associação dos docentes da Unioeste de Cascavel - Aduc. Em 

discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mazutti. – 

Vereador Mazutti: É um prazer retornar a essa Casa para mais um ano de trabalho. É 

com muito orgulho que nós estamos dando a nossa contribuição e tentando fazer o 

melhor para Cascavel. Fazer um cumprimento especial aos professores, doutores da 

Unioeste, Dr. Vilmar Malacarne, presidente da Aduc e o doutor Professor Elias Garcia que 

se fazem presentes e que fazem parte desta associação onde nós estamos colocando aí 

para que possa se tornar de utilidade pública. Eu apresento esse projeto de lei para 
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declarar de utilidade pública, então a Aduc - Associação dos docentes da Unioeste, os 

professores por entender ser de grande importância a associação dos professores, dos 

docentes daquela próspera Universidade. A Aduc é um órgão representativo dos 

docentes com a finalidade de representá-los perante todos os interesses da categoria. Por 

isso, peço voto favorável para esta associação que tem por finalidade representativa dos 

docentes sem fins lucrativos, amparar e defender as aspirações coletivas que levam a 

busca e concretização das ideias, dos ideais democráticos, pugnar pela liberdade do 

ensino, extensão, pesquisa e pós-graduação, desenvolver atividades culturais, sociais e 

assistências benéficas e previdenciárias. Nessas linhas de atuação, a Aduc busca integrar 

a comunidade acadêmica a sociedade do encontro da universidade por meio de 

promoção de eventos culturais, almoços, jantares, além de cursos de capacitação de 

diversos níveis. Então, essa importante associação vem de encontro às necessidades dos 

professores da Unioeste, os professores que acredito que devem ser cada vez mais 

valorizados. Eu acho que o nosso Brasil precisa reconhecê-los cada vez mais porque os 

professores é que nos tornam profissionais, que nos transmitem a sabedoria. Muitas 

vezes, eu, como profissional da área contábil talvez falho de não poder transmitir para os 

que estão iniciando, a minha experiência profissional. Eu vejo nos professores essas 

habilidades de poder transmitir as suas ideias para que outros profissionais possam surgir 

e eu vejo assim que nós temos que cada vez mais valorizar esses importantes 

professores de modo geral desde o início da vida da pessoa pelos ensinamentos dos 

mestres aí da nossa cidade. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Parabenizar 

o propositor do projeto e dizer que a Aduc segue sendo fundamental para o Oeste na 

perspectiva da confraternização do trabalho também político quando for necessário junto 

aos docentes. Parabenizar pela proposta, parabenizar os companheiros pela iniciativa. Eu 

tenho certeza que será aprovado por todos os vereadores e como professor tenho clareza 

da importância da Aduc e como ela é fundamental hoje para vida acadêmica de Cascavel. 

– Vereador Mazutti: Então, peço voto favorável para que a gente possa dar a essa 

associação uma utilidade pública. Obrigado. – Presidente: Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto 

de lei aprovado em primeira votação pela totalidade dos senhores vereadores. Finda que 

está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre para os vereadores que se 

inscreveram para falar do interesse público. Temos a inscrição do vereador Alécio 

Espínola. GRANDE EXPEDIENTE: – Quero externar aqui a minha saudação a todos que 

me colocaram mais uma vez à disposição de todos os senhores vereadores na questão 

da liderança de governo. Estarei sempre como sempre estive à disposição para 

debatermos, conversarmos, discutirmos e dialogarmos sobre todos os temas que 

passarão por esta Casa. Mas hoje não poderia deixar de abordar um tema que tomou 

conta da nossa cidade, mais especificamente da nossa região oeste de Cascavel. Em 

2015, quando tive a oportunidade de estar como vereador por uns dias nesta Casa até, 

inclusive, poderia ter ficado um pouquinho mais, mas no decorrer deu um probleminha, 

mas os 70 dias foram suficientes para nós debatermos temas importantes da nossa 

cidade, especificamente da região oeste de Cascavel. Naquele período tínhamos o 

Paranhos como deputado estadual, nós aprovamos um requerimento pela totalidade dos 

senhores vereadores e na ocasião esse requerimento pedia uma UPS para a região oeste 
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de Cascavel e mais precisamente entre os bairros Santa Cruz, Esmeralda, Paulo Godoy, 

Santos Dumont, Santo Onofre e assim por diante. Na ocasião, fomos à Curitiba, junto com 

o deputado Paranhos, onde conversamos com o secretário de segurança pública sobre 

esse tema pedindo essa o UPS para a nossa região. Quero pedir o apoio de todos os 

senhores vereadores porque segurança pública não pode ser para uns e para outros sem 

segurança pública. A segurança é direito de todos dentro de uma sociedade. Naquela 

ocasião nós falamos com o secretário de segurança pública, eu e deputado Paranhos e 

ao retornarmos de Curitiba fizemos uma audiência pública na época na associação de 

moradores do Paulo Godoy com toda a equipe de segurança pública que o estado tem 

aqui em Cascavel. A segurança pública estava presente nesta reunião com moradores, 

empresários... na época deixaram claro que ali seria um ponto estratégico para termos 

uma UPS. De lá pra cá ficou nosso deputado Adelino lutando pra termos uma UPS lá no 

bairro Santa Cruz atendendo os bairros vizinhos. Nessa reunião, nessa audiência ficou 

claro que lá seria o local. Hoje temos uma UPS na região norte. Deu certo porque não é 

só colocar lá e dizer que vai funcionar. Temos o deputado Adelino que tem feito um 

trabalho conscientizando a importância e o envolvimento da sociedade com a UPS. Logo 

tivemos a UPS da região sul e recentemente pela imprensa ouvimos dizer que teremos 

uma no bairro Tropical. Se nós temos 3 UPSs na cidade de Cascavel. Vocês acham que o 

meliante, o traficante, vai pra região que não tem UPS? Por isso nós vamos continuar 

lutando para termos a nossa o UPS ali na região onde nós moramos e onde os índices da 

polícia mostram que lá estão os maiores problemas para a polícia combater. Os maiores 

problemas de segurança pública estão nesses bairros aqui que eu acabei de citar que é 

da região oeste de Cascavel. Nós teremos dentro em breve uma reunião do nosso bairro 

e eu faço questão de ter a presença de todos os vereadores lutando para nós termos 

também lá naquela região uma UPS que vai ser de extrema importância para segurança 

pública de Cascavel e para a proteção dos nossos moradores. Lá já temos várias pessoas 

que estão na luta pela UPS naquela região. Enquanto estivermos vivos lutaremos por 

uma UPS naquela região. (-Um aparte) Pois não. - Vereador Valdecir Alcântara: Tive uma 

reunião com o deputado Adelino onde ele garantiu que está cobrando essa UPS pra o 

Santa Cruz. Ele já conversou com os empresários. Essa UPS que está vindo para o 

bairros Tropical são esforços do deputado André Bueno e o Adelino vai trazer essa pra o 

Santa Cruz. - Vereador Alécio Espínola: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Parra: Temos que parabenizar o empenho do deputado André Bueno, mas uma luta não 

inviabiliza outra. Deputado Adelino continue lutando e busque a 4ª UPS pra região do 

Santa Cruz. Já teve até a reunião no Santa Cruz que o vereador Josué de Oliveira já 

organizou então parabéns por sua luta. A gente já ganhou essa 3ª UPS e me coloco a 

disposição pra brigar pela 4ª UPS. Parabenizar o governador do estado que sempre está 

olhando pra Cascavel e temos direito a essa 4ª UPS. Vamos comemorar essa vitória que 

é a UPS do Tropical. - Vereador Alécio Espínola: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Josué de Souza: Tivemos uma reunião lá onde houve bastantes pessoas 

presentes e estão reivindicando uma segurança a mais porque acreditam que com a UPS 

presente na comunidade onde você vê todo fim de semana o índice de criminalidade 

naquela região é muito maior do que às vezes em outro lugar que quer colocar a UPS e 

que a região do Santos Dumont, da Esmeralda, do Paulo Godoy, Santa Cruz, Paulo 
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Godoy, Tio Zaca não abrem mão de ter ali essa segurança a mais. Se for preciso nós 

vamos até o chefe da Casa civil Rossoni, convidamos o senhor para estar indo juntos 

somando esses esforços levando liderança comunitária, levando os empresários para 

dizer da importância que nós temos lá. Quero informar a Vossa excelência que já estive 

com o prefeito reivindicando um terreno que é ali do lado do estádio uma área de 1700 

metros quadrados onde vai ser ali se Deus quiser a nossa UPS da região oeste do Santa 

Cruz, do Santo Onofre, do Esmeralda. - Vereador Alécio Espínola: Obrigado. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Estivemos recentemente em Curitiba com o vereador 

Policial Madril e o que a gente vê a que a realidade do Paraná ainda está muito distante 

pra sabermos que vão se aposentar 1800 policiais só este ano então a UPS é bem vinda, 

mas o foco está errado, temos que ter efetivo, se voltarmos no governo do Roberto 

Requião que era o projeto que tinha uma viatura no bairro e deu resultado. Se tivermos 

efetivo um carro só pra o bairro e só uma moto dá resultado. Você vai ter uma UPS que 

vai ter um policial parado enquanto podia fazer patrulha. A metodologia, tínhamos que 

melhorar. Não é o prédio que vai dar segurança, o efetivo está longe da nossa realidade. 

– Presidente: Com a palavra vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Falar 

sobre a CPI que foi aberta vereador Celso Dal Molin, Jorge bocasanta, Paulo Porto, 

Mazutti, Policial Madril e Mizael a qual todos eu agradeço por ter assinado junto essa CPI. 

O que nos trouxe abrir essa CPI são várias situações que encontramos em um trabalho 

de 4 meses, concluímos no mês de janeiro e vou dar só alguns exemplos: motorista que 

trabalhou em 2013 1800 horas, 2014 1962 horas, em 2015 1474 horas e em 2016 1798 

horas, motorista da Secretaria da Educação. Teve um mês que o motorista trabalhou no 

mês 299 horas, 30 dias direto sem parar sendo que esse motorista fez 13 horas e 59 

minutos de hora extra e mais as 8 horas normais que é a sua carga horária fechando em 

30 dias 22 horas por dia. Também um exemplo: motorista da saúde que em 2013 fez 

2561 horas, em 2014 2490 horas, em 2015 só até o mês de Julho 1320 horas e em 2016 

2534 horas chamando atenção também que esse motorista trabalhou 31 dias direto sem 

parar vários dias fazendo 23 horas por dia e 22 horas por dia, 31 dias direto. Vendo tudo 

isso e vendo que a maioria, uma parte melhor dizendo de motoristas todos eles fizeram 

todo mês praticamente acima de 200 horas extras e vendo que tem motoristas que com a 

mesma categoria não atingiram esse número de horas. Então ficamos interessados em 

saber por que alguns motoristas estão trabalhando tanto e outros não estão concluindo 

toda essa carga de horas extras. Analisando todas essas situações, ficamos preocupados 

com duas situações: uma o excesso de trabalho aonde a Organização Internacional do 

Trabalho coloca isso como um análogo à escravidão Pois é jornada excessiva e 

forçamento de trabalho ao ser humano. Também vemos que se isso não foi cumprido E 

essas horas não foram trabalhadas queremos saber por que alguns motoristas tiveram 

excesso de horas extras. Então, um resultado nós precisamos ter nessa CPI neste 

sentido com alguns motoristas tanto da educação como da Saúde. Também os 

vereadores que foram escolhidos pelo senhor presidente para fazer parte dessa comissão 

parlamentar de inquérito possam também apresentar um relatório que seja um espelho de 

um projeto ou uma indicação para se organizar quando se fala de hora extra no município 

de Cascavel. Em consulta ao RH onde cobramos dele porque a quantidade de hora extra, 

foi-nos informado por ofício que eu deixo junto com a documentação que eu estou 
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apresentando que é em torno de 1000 páginas, que é passada uma cota de horas extras 

para secretarias e o secretário diretor lá que determina quem vai fazer as horas extras. 

Então, não é repassada por motorista, por funcionário público, mas é uma quantidade de 

horas extras que vai para a secretaria. Queremos entender, lembrando que não estamos 

só pegando 2013 a 2016, gestão passada, mas estamos pedindo também que seja visto 

2017, esta gestão para ver se essa prática continua e como está a situação agora para 

que possamos também analisar a situação. Então, essa CPI é muito importante, os três 

que serão escolhidos pelo senhor presidente, é muito importante que se traga um relatório 

também com indicativo para que se mude esse quadro. Não podemos aceitar que 

pessoas que estão trabalhando sejam forçadas a um trabalho além da sua conta sendo 

que no futuro isso pode gerar um processo contra o Executivo, acredito que até hoje que 

se for confirmada todas as horas trabalhadas, qualquer um dos motoristas pode entrar na 

Justiça contra o Executivo por esse fato de tanto terem trabalhado e podem cobrar do 

município de Cascavel os seus direitos. Então, estamos levantando essa CPI para que 

seja feita análise, se estiver tudo certo, a CPI vai dizer que está tudo certo, se há algo 

para ser corrigido vai corrigir, mas uma coisa é certa: ou trabalhou demais ou recebeu 

demais. Isso que nós queremos saber. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: 

Gostaríamos de parabenizá-lo, seu mandato vem se caracterizando como um mandato 

investigativo, metódico, um mandato o que zela pelo erário. Eu entendo que essa CPI tem 

que ser instalada imediatamente. Os dados que você traz são assustadores e cabe agora 

ao presidente da Casa, vereador Gugu Bueno, indicar 3 nomes para poder aprofundar as 

investigações porque os dados que o Celso traz eu creio que dificilmente não haja mato 

nesse cachorro ou melhor cachorro nesse mato. Obrigado. – Vereador Celso Dal Molin: 

Obrigado. Que essa CPI venha colocar em ordem quando se fala em hora extra não só 

dos motoristas, mas que seja um exemplo pra todas as outras classes de funcionários 

públicos. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: 

Hoje fazer um comprimento também para o Ribas, representante do deputado Adelino 

Ribeiro ao qual eu venho a essa Tribuna para fazer um agradecimento ao Deputado 

Adelino pelo recapeamento asfáltico do bairro Periolo. Foi uma luta muito grande que 

através do deputado Adelino através de recursos vindos do Estado do Paraná e também 

do nosso prefeito Paranhos ao qual não mediu esforços para que as coisas 

acontecessem no bairro Periolo. Infelizmente ficaram duas ruas sem asfalto e eu tenho 

sido cobrado bastante da Rua Leblon e a Rua Copacabana o qual o nosso prefeito e 

também Deputado Adelino Ribeiro estamos todos trabalhando para que essas duas ruas 

possam também receber a pavimentação porque não é justo as outras ruas todas 

asfaltadas e as duas ruas ali sem por isso queremos fazer esse agradecimento. Quero 

agradecer também todas as pessoas que me acompanharam em minhas postagens nas 

redes sociais o meu trabalho não só os que me elogiaram, mas também aqueles que me 

criticaram. Eu acho que nós temos que receber as críticas e poder fazer o esforço para 

melhorar cada vez mais. Eu quero um 2018 para nossa cidade cada vez melhor, que 

nossa imprensa possa ter sempre mais boas notícias do que as más notícias. A nossa 

população está cansada de ligar o seu aparelho de televisão e ficar perdido no 

emaranhado de notícias de corrupção, de malandragem principalmente na nossa política. 

Que a gente possa ter a nossa imprensa possa ter sempre notícias boas projetos que 
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venham em benefício da nossa população, que nossa população neste ano possa separar 

o joio do trigo, o mal político do bom político, principalmente buscar os políticos que têm 

histórico de honestidade porque o nosso país só será melhor se nós colocarmos no poder 

tanto na esfera federal estadual políticos com carreira com linhas de pensamento de 

honestidade seriedade, não políticos que têm uma grande habilidade nas palavras, mas 

políticos que tenham honestidade nos seus atos. Isso que queremos para nossa 

população, nosso Brasil. O nosso Brasil só será melhor se os políticos forem mais 

honestos e de uma maneira geral eu posso dizer assim: eu acredito muito na democracia, 

mas a democracia só tem crescimento se aquele eleitor que coloca seu voto, que acredita 

numa pessoa que ele além de votar possa acompanhar o trabalho. A gente sabe de 

muitas pessoas que não sabem em quem votou na última eleição. Aquele eleitor tem que 

participar mais, votar no político votar na pessoa e acompanhar o trabalho cobrar em 

quem ele votou em postura de seriedade para nossa população principalmente em 

benefício dos mais carentes. Que a nossa população que o nosso país tenha cada vez 

menos desigualdade social. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Carlinhos 

Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: Nossa vinda a Tribuna hoje é específico 

aproveitando a oportunidade estendendo o convite a todos os senhores que no próximo 

sábado dia 10 estaremos promovendo junto com os amigos da UBS lá da região norte, 

falou tanto na UBS aqui, essa luta lá não termina somente com a implantação, tem que ter 

a união dos moradores, dos empresários, de todos que queiram realmente fazer a 

diferença junto à comunidade para que essa unidade não se perca pelo caminho. É muito 

importante e aqui nós temos o vereador Parra, o vereador Celso, Carlinhos que estiveram 

lá desde o início. Tivemos um desafio de construir junto com prefeito, empresários, tem 

uma comissão que foi formada lá para que se construísse a nova unidade e ficou uma 

dívida ainda em torno de R$ 20.000,00 para que nós possamos finalizar todo aquele 

trabalho que foi feito lá na UPS. Então, nesse sábado, dia 10, estaremos promovendo 

uma macarronada italiana ao custo de R$ 20,00 para que nós possamos arrecadar fundos 

para cumprir os compromissos e pagarmos essa dívida junto às pessoas que acreditaram 

nessa comissão, nos empresários para que se conclua essa unidade UPS da região 

norte. É só nos procurar aí para nos ajudar nessa campanha em prol da unidade Paraná 

Seguro da região norte. – Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - 

Vereador Serginho Ribeiro: Só quero usar agora a palavra para desejar a todos um ótimo 

ano abençoado de muito trabalho e muita luz. Vejo que todo mundo batalhou bastante 

com propósito de enaltecer a cidade de Cascavel, fazer o melhor pela nossa cidade e 

nosso Brasil. Não tenho dúvida disso que são novos tempos, a busca incessante por fazer 

o melhor. Não tenho dúvida que cada um está buscando, trabalhando de forma clara, 

transparente que este é o nosso dever e não só como político, mas como cidadão. É isso 

que eu vejo: direitos e deveres são conquistados todos os dias de monte e informações 

que são importantes à população. Então, também em algumas situações que estive em 

algumas cidades, alguns estados voltando em algumas causas muito importantes que eu 

sempre... nós defendemos muitas bandeiras principalmente a do cidadão e do 

trabalhador, da pessoa que faz o melhor e acredito em um país. O país vai mudar 

culturalmente com ações, são pessoas fazendo suas ações e trabalhando de forma clara. 

O que me preocupa no Brasil hoje só é que é um país que é o país dos carnavais ainda, é 
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o país ainda que mostra agora que na copa do mundo e em meio a uma eleição tão forte 

e tão importante pra nosso Brasil, vamos agora escolher nossos deputados federais 

estaduais vamos escolher agora nossos senadores, governadores e também presidente. 

Então, está aí nosso poder de decisão, de transformar em realidade todos os anseios que 

o nosso país busca, cada um, mas defendendo o que é certo. Temos realmente uma 

missão grande quando nós escolhemos não digo ser político, mas legitimamente fazer o 

melhor pela população, fazer o melhor pelo cidadão que trabalha e tem a mente 

transparente em sua vida e as ações novamente posso colocar, não é só do político, na 

verdade tudo que está acontecendo, a gente vê que é um espelho, o retrato do cidadão 

também se corrompe e aí nós temos esse país de mazelas e tudo mais que creio que não 

será mais colocado como o país dos carnavais e sim um país promissor, dedicado. Que o 

país é rico nós já sabemos, com tudo que tiraram do nosso país e continua se mantendo 

em pé. Então, na verdade é um país rico e maravilhoso e também saliento agradecendo 

os nobres edis que avançamos muito em várias causas da cultura da cidade no esporte 

da cidade na educação da cidade. Temos muito que avançar da saúde e na causa animal 

também que começou o projeto desde o ano passado na castração. Em algumas cidades 

que visitei a tração animal já saiu também. Desde 2008, Chapecó já não tem mais cavalos 

nas ruas. Temos que dar condições às pessoas, mas isso é fato: a cidade cresceu. 

Grandes municípios estão também avançando muito em prol do que é certo, não 

deixando o cidadão desamparado. Temos que avançar na cidade de Cascavel e na causa 

animal. Tantas pessoas trabalham de forma digna nesta área e sem ganhar nada, na 

verdade eles gastam e muito.  Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - 

Vereador Parra: Venho pra falar sobre assunto do período de recesso. Um deles é a UPS 

que vai ser instalada no Tropical. Gostaria de agradecer o empenho do deputado estadual 

André Bueno que há mais ou menos um ano e meio vem lutando por essa terceira UPS. 

Gostaria de dizer para os nobres amigos da região de Santa Cruz que não é uma briga 

territorial, mas pessoal, uma briga que vem há anos sendo solicitada. Tropical foi o 

primeiro bairro a adquirir, ou segundo, junto com Maria Luiza, aquela viatura comunitária 

onde os empresários compraram e destinaram para polícia fazer o patrulhamento 

comunitário. É triste a gente ver alguns dos nossos colegas vereadores dizendo que a 

região não precisa porque é bairro de pessoas ricas, mas vale ressaltar que todos nós 

merecemos segurança, todos nós contribuímos com nossos impostos e precisamos de 

segurança. Isso não inviabiliza uma unidade ali no Santa Cruz. Então, a gente precisa 

agradecer a vitória do deputado e a gente precisa unir força para conseguir essa outra 

unidade ali no Santa Cruz assim como o Deputado Adelino, André, todos os nobres 

vereadores. Abraçando essa causa a gente vai conseguir a quarta UPS que é um 

programa do governador do Estado Beto Richa. Eu gostaria, via ofício, de pedir a 

liberação de vossa excelência para que a gente contrate essa empresa externa para fazer 

auditoria no caso dos atestados médicos. A gente começou o ano e eu preciso dar uma 

resposta para a sociedade como comissão de saúde. Eu, Vereador Madril, Vereador 

Jorge Bocasanta, estamos à frente da comissão de saúde e a gente precisa dar uma 

resposta mais concreta e nada melhor do que uma auditoria, uma empresa externa para 

trazer os dados reais, o que realmente está acontecendo na questão dos atestados. O 

Celso está de parabéns por essa CPI e a gente pode trabalhar junto, essa auditoria pode 
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mostrar alguns números, a gente pode trabalhar em conjunto trocando as informações e 

apurar os fatos. Gostaria de solicitar à secretaria de saúde para eu ter acesso as CIs 

internas, onde servidores estão constantemente reclamando. Um exemplo, as luvas que 

são de péssima qualidade estão causando fungos, frieira na mão dos servidores e esses 

servidores se afastam com atestado por causa dessa má qualidade do material. A gente 

precisa apurar os fatos, precisa também defender os servidores para que depois a gente 

possa cobrar deles. Segundo servidores das unidades de saúde, das UPAs existem 

vários comunicados internos direcionados para coordenação, da coordenação para a 

secretaria e simplesmente esses ofícios, esses comunicados internos são simplesmente 

ignoradas. Então, nós da comissão de saúde vamos pedir para a secretaria que ela 

forneça esses dados para nós e que tome providências. É inadmissível a gente 

economizar com saúde, comprar uma luva de péssima qualidade pensando em economia. 

Gostaria também de solicitar através de uma indicação, recebi várias reclamações com 

relação à UPA pediatra que está de parabéns pelo atendimento, mas que existe umas 

mães reclamando que a prefeitura, o setor de saúde não oferece a fralda para as crianças 

ou pra pessoas que utilizam a fralda geriátrica. Eu acho que o município pode fornecer. 

Essas crianças ficam internadas 3, 4, 1 semana e a gente precisa garantir um pouco de 

dignidade. Tem família que não tem condições de comprar e as mãezinhas às vezes 

precisam sair do local onde a criança está internada para ir até uma farmácia comprar 

essas fraldas descartáveis. Então, gostaria de sugerir que no período que nossas 

crianças, pessoas que precisam de fralda geriátrica que e a saúde do nosso município 

possa fornecer porque enquanto está ali é uma responsabilidade do município. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: O município tinha uma máquina para fazer 

essa fralda. Não sei que local estávamos, onde foi parar, onde se podia fazer um trabalho 

com alguma Ong, alguma instituição ou outras pessoas que querem fazer isso pra o 

município eu acho que a contrapartida seria muito Menor. Dá pra dar uma averiguada 

nisso. – Vereador Parra: Algo que estava a contento da população a gente precisa 

manter. Gostaria de pedir o empenho do secretário Rubens que pense na questão de 

fornecer essas fraldas. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - 

Vereador Policial Madril: Vou fazer uma fala sobre a segurança pública. A UPS do 

Interlagos foi a primeira que surgiu em Cascavel, mas ela só realmente começou a 

funcionar quando foram os policiais daqui de Cascavel e o empenho dos próprios policiais 

que trabalham lá. No começo o município pagava a locação do imóvel e com essa 

construção da UPS nova gostaria de falar também pra as pessoas não levarem como 

crítica, mas teve foi bastante empenho dos empresários daquela região sendo que a 

segurança, educação e a saúde todos nós sabemos que é dever do Estado. Então, você 

montar a UPS e deixar que a população, os empresários construam os imóveis teve um 

debate até em que pessoas entenderam mal quando eu falei que sem efetivo não tinha 

como montar e o pessoal montou a UPS igual e na época tinha três viaturas que faziam 

ronda naquele setor. Hoje diminuiu o número de viaturas porque quando você monta uma 

base UPS você tem que deixar pessoas trabalhando interno. São quatro pessoas para 

fazer a escala adequada para ficar no plantão. Comparando a anos atrás, Tinha policiais 

em Juvinópolis, policiais no Rio do salto, policial em São João e em Sede Alvorada. 

Muitos desses distritos hoje não têm policiamento por falta de efetivo. Os policiais 
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militares a grande maioria está aposentando com 25 anos, só que os 25 anos dos 

policiais se você for ver tem muitas pessoas que estão no exército há 6, 7 anos, entra na 

polícia trabalha mais uns 15 anos dá 25 anos ele aposenta e não tem incentivo para ficar. 

Então eu gostaria e acho que é uma luta válida é pra que lutássemos pra vir mais efetivo 

para Cascavel. Eu acredito que quando foi feita a UPS da Região Norte, até eu, 

juntamente com o vereador Alécio Espínola, fizemos a indicação para o UPS na região 

norte no bairro Santa Cruz e hoje a gente sabe que vai ser instalado no Tropical, mas os 

moradores do Tropical também têm direito à segurança como todas as pessoas de nossa 

cidade só que como tem uma instalação lá eu acredito que o governo monte outra UPS 

mas se divide em três setores e colocasse pessoas para comandar e se a gente 

conseguir trazer efetivo para cidade, por exemplo se tivesse uma viatura que cobrisse ali 

o Paulo Godoy, Jardim dos Ipês, Santa Cruz, Santos Dumont, Esmeralda são cinco 

bairros, teria bem mais efetividade que a gente às vezes instalar uma UPS que vai tirar 

quatro policiais que hoje têm escala de 12 por 36. Esses policiais pegam a escala das 3 

horas da tarde até às 3 horas da manhã e que cobre mais o setor e dá um reforço porque 

efetivo material humano dificilmente vai vir. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Gugu 

Bueno: Evidentemente a sua voz é uma voz a ser ouvida nesta questão das UPSs, até 

pelo seu conhecimento da prática. Parabenizar pelo seu conhecimento, mas quero só 

aproveitar sua parte já que a discussão da segurança pública está à tona e quero fazer 

aqui uma comemoração, comemorar em nome dessa Casa, comemorar em nome do 

município de Cascavel a nomeação do nosso delegado Júlio Reis como Secretário de 

Segurança Pública do Estado do Paraná, confirmada hoje de manhã. Uma grande 

informação, Júlio, meu amigo pessoal, mas principalmente pelo fato de ser uma referência 

em segurança pública no Estado do Paraná e hoje confirmado como Secretário de 

Segurança Pública. Inclusive tenho certeza absoluta, até porque o Júlio aqui reside na 

cidade de Cascavel, quem tem esse conhecimento pessoal sabe, todo final de semana 

ele está na nossa cidade sempre que possível com a sua família aqui mantém a sua 

residência. Tenho certeza absoluta que tudo isso que está sendo levantado, essa questão 

do efetivo agora fica mais fácil de resolver porque tudo depende da Secretaria de 

Segurança Pública e tenho certeza absoluta que o Júlio como sempre fez, terá um olhar 

especial para nossa cidade. Pedi o aparte na verdade para fazer esse registro em nome 

desta Casa, comemorar e parabenizar o Júlio e toda a família por esse grande momento, 

essa grande responsabilidade que é ser secretário de Segurança Pública do Estado do 

Paraná. - Vereador Policial Madril: Também gostaria de parabenizar o Doutor Júlio que eu 

já trabalhei inclusive em épocas com ele aqui, acredito que é uma grande pessoa e um 

grande nome pra secretaria de segurança e com Dr. Júlio de secretário de segurança a 

gente tem um pouco mais de facilidade em lutar pelo menos por uma quantia mínima de 

efetivo que o estado tire de algum lugar que não esteja tão necessitado e traga pra gente. 

Fiz uma indicação no começo do mandato onde em Cascavel já existia uma gratificação 

para o informante cidadão e é um projeto de lei que veio do Executivo na época e hoje faz 

tempo que não é posto em prática. Se viesse do Executivo uma gratificação por 

apreensão de armas e ponto de tráfico para os policiais, acredito que vai triplicar o 

número de prisões porque os policiais vão ter um incentivo a mais para os policiais para 

defender nossa sociedade porque hoje graça a participação de vocês em conjunto a 
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gente ainda está fazendo um reconhecimento para os policiais que fazem um serviço bom 

pra sociedade. Tenham certeza que os policiais têm o mesmo salário, se chega no fim do 

mês a pessoa que prende 10, 15, 20 ou nenhuma ganha o mesmo tanto. Se converter em 

dinheiro a prisão, acredito que vai render muito mais. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Fernando Hallberg: Essa situação do informante cidadão, acho brilhante, tem que ter 

recompensa mesmo e quero deixar uma ideia: que o cidadão de Cascavel que denunciar 

corrupção também receba recompensa. Podemos chamar uma audiência pública e dar 

essa ideia pra o prefeito pra que faça isso, de valorizar pessoas que denunciarem 

corrupção, não só o servidor público, mas qualquer cidadão. - Vereador Policial Madril: 

Inclusive tem um projeto de lei no Senado que está sendo destinado pra verba pra o 

informante cidadão. Obrigado. – Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - 

Vereador Pedro Sampaio: Essa prerrogativa do prefeito em deixar o caixa equilibrado de 

uma gestão a outra influenciou pra que Cascavel avançasse. É um dos pontos que a 

gente coloca. Parabenizar a administração que trouxe de novo a sensação de segurança 

ao interior. Discutiremos com o governo do estado pra que amplie as UPSs ou que retome 

os módulos policias a esses distritos e dizer que essa briga, conquista de deputados... 

aqui enalteço o deputado André Bueno por conquistar essa UPS para o Tropical que no 

meu modo de vista estrategicamente ela se coloca entre os bairros Country, Canadá, 

Aclimação, Tropical, Alto Alegre, Santa Cruz e Paulo Godoy e dizer ao Vereador Alécio e 

Josué que sou parceiro para buscarmos uma UPS para aquela região. Se nós formos 

discutir aqui criminalidade, não estou tirando aqui a conquista do deputado Adelino na 

região sul. Hoje o Cascavel Velho e a região que arredonda aquele bairro, a criminalidade 

é muito maior que no Universitário, mas estrategicamente ela foi posta no Universitário 

porque ali tem geograficamente como sair para os dois lados, seja do Universitário, seja 

da região do Presidente, do Cascavel Velho, 14 de novembro para que a população tenha 

a sensação de segurança. Aqui nós temos que dar as mãos, esquecer o passado e olhar 

para frente. Aqui enalteço o Vereador Rômulo que conquistou é a UPS para região dele, 

mas que seja próspera também para as outras regiões. Não podemos aqui trazer a parte 

de conquistas numéricas e de valores da população e que todos têm acesso à segurança. 

Então, muito bem dito pelo vereador Policial Madril. Nós sabemos que precisamos de 

efetivo e isso nós iremos cobrar o governo do estado. De antemão aqui já agradeço o 

governador por essa sensibilidade em trazer a UPSs. Cascavel é a cidade única no 

Paraná que se encaminha para a 3ª UPS. Isso mostra o compromisso do governo, nós 

temos que avançar com certeza em todos os quesitos. Então, deixando aqui meus 

parabéns para Cascavel, para os vereadores que levam as suas buscas, seus intentos 

para suas regiões, mas nós não podemos esquecer estrategicamente de que Cascavel 

em primeiro lugar deixando de lado as picuinhas e as diferenças políticas partidárias. 

Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Eu 

venho à tribuna fazer um agradecimento público. Após 5 anos de lealdade, compromisso 

e estreita parceria política o  jornalista Júlio Carenhano deixa nosso a assessoria do 

nosso mandato. Desde setembro do ano passado o Júlio já se encontrava em Curitiba 

como jornalista do portal Porém net e a serviço do Sindijor sindicato dos jornalistas, mas 

mesmo de longe seguia acompanhando, nos assessorando. E hoje, nesse dia 5 de 

fevereiro em Curitiba, está assumindo como assessor de imprensa do mandato da 
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Professora Josest do partido dos trabalhadores. Desejo toda sorte do mundo ao JC nessa 

nova jornada e que ele saiba que foi fundamental na construção da credibilidade do nosso 

mandato nesses 5 anos. Sentiremos falta do seu texto lúcido, fluido e inteligente. Tive a 

sorte de tê-lo como aluno na Unipar, tive a sorte de tê-lo como assessor de imprensa e 

hoje eu tenho a sorte de tê-lo como amigo. Independente da distância, que sigamos 

juntos Júlio César pelo bom, pelo belo e pelo justo. Por fim, gostaria de dar boas-vindas a 

nossa competente jornalista Bruna Bandeira que será a partir de hoje nossa nova 

assessora de imprensa. Muito obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro 

Seibert: Só quero reiterar suas palavras quanto ao Júlio, uma pessoa íntegra, uma pessoa 

que fiz uma amizade especial também e desejar a ele também todo sucesso em Curitiba, 

que ele merece. Um baita profissional. - Vereador Paulo Porto: Muito obrigado. Tudo 

indica que Cascavel ficou pequena demais. Obrigado Júlio. – Presidente: Não havendo 

mais nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O 

presidente encerrou a presente sessão ordinária às doze horas e sete minutos. E nada 

mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e 

pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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